
ΘΕΜΑ Δ 

Βλήμα μάζας 0,4m kg  κινείται οριζόντια με ταχύτητα 1 400 /m s  . Το 

βλήμα στην πορεία του συναντάει σώμα μάζας 2M kg  που ήταν ακίνητο σε 

οριζόντιο επίπεδο, το διαπερνά και βγαίνει με ταχύτητα 
2 300 /m s  . Ο 

συντελεστής τριβής ολίσθησης του σώματος Μ με το οριζόντιο επίπεδο είναι

0,5  . Να υπολογίσετε: 

Δ1. Την ταχύτητα του σώματος Μ αμέσως μετά την κρούση 

Δ2. Τη μηχανική ενέργεια που χάθηκε κατά την κρούση 

Δ3. Το διάστημα που θα διανύσει το σώμα Μ μέχρι να σταματήσει 

Δ4. Το ποσοστό της αρχικής κινητικής ενέργειας του βλήματος που γίνεται 

κινητική ενέργεια του σώματος Μ κατά την κρούση. 
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Δ1. Από την αρχή διατήρησης της ορμής στην κρούση παίρνουμε: 
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Δ2. Η ενέργεια που χάνεται στην κρούση είναι ίση με την μεταβολή της 

κινητικής ενέργειας του συστήματος πριν και μετά την κρούση. 
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Δ3. Εφαρμόζουμε το Θ.Μ.Κ.Ε. για την κίνηση του σώματος μετά την κρούση: 
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Δ4. Το ποσοστό της αρχικής κινητικής ενέργειας του βλήματος που γίνεται 

κινητική ενέργεια του σώματος Μ κατά την κρούση είναι: 
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